



HELLAS
ΕΛΛΑΣ
ΚΩΔΙΚΟΣ
5386

Άσσος

■ Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις Ασσιωτών "Ο Μάρκος Μπότσαρης"
■ Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2006
■ Χρόνος 7ος, Αρ. φύλλου 28, τιμή φύλλου 0,30
Καμβύση 12, 157 73 Ζωγράφου
Τηλ.: 210 77.90.921

ΤΟ ΓΕΦΥΡΙ ΤΟΥ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΑ ΠΡΕΒΕΖΑΣ



Το γεφύρι του Καλόγηρου! Είναι φωτογραφημένο από τέτοια οπτική γωνία, που γίνεται πια αντιληπτή η αληθινή, η πλήρης μορφή του.

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Του ΣΠΥΡΟΥ ΜΑΝΤΑ
Προέδρου του Κέντρου
Μελέτης Πέτρινων Γεφυριών

Μπορούμε, τώρα, να δούμε τον τούρκο χάρτη του 1913 που, όπως είπα γρηγορότερα αφήνοντας ερωτήματα για τη μορφή του γεφυριού, έγινε αφορμή να μην κλείσει η έρευνα και να βρεθούμε προ εκπλήξεως. Καλύπτει την περιοχή της νότιας Ηπείρου και φυσικά της Φιλιππιάδας που μας ενδιαφέρει. Κοιτάζοντάς τον, αμέσως τραβούν την προσοχή μας πέντε μικρές, ένθετες περιμετρικά, ζωγραφιές που με φωτογραφικό ρεαλισμό, προβάλλουν γνωστά στην περιοχή μέρη. Αναγνωρίζουμε, για παράδειγμα, το γεφύρι της Άρτας, το κάστρο του Αλή στα Πέντε Πηγάδια, τη λίμνη της Μαυρής και πάλι λέγοντας. Όλα καλά και... ευχάριστα, ώσπου μια εικόνα, στο αριστερό περιθώριο, μην παραπέμποντας κάπου συγκεκριμένα, ξαφνιάζει. Αυτό, γιατί απεικονίζει δύο άγνωστες, θα λέγαμε παράλληλες, οδογέφυρες με αρκετά η καθεμιά τους τόξα. Φανταστική η σύνθεση, θα συμπεραίνει κάποιος αβασάνιστα, αν τουρκομαθής, της παλιάς γραφής, δεν διάβαζε στη λεζάντα σχόλιο για... «γέφυρα του Καλόγηρου»!!! Η έκπληξη μεγαλώνει περισσότερο όταν, σ' ελληνικό χάρτη της ίδιας εποχής, στην αντίγραφο του τουρκικού, διαβάζουμε δίπλα στα δύο περάσματα: - Χαλασμένη Γεφ. Καλόγηρου» και «Γεφ. Σιδ. Χαμηδιά»!!!



Η Λίμνη Μαυρής στον τουρκικό χάρτη του 1890.

Το αίνιγμα επιτέλους λύθηκε, ξεκαθάρισαν τα πράγματα, πριν από δύο χρόνια. Εντοπίστηκε τότε, στην πόλη Shetheld της κεντρικής Αγγλίας στο αρχείο της Henry Boot, φωτογραφικό υλικό από διάφορα μέρη της Ελλάδας, απεικονίζοντας μεταξύ των άλλων και γεφύρια. Η μεγάλη τεχνική εταιρία δραστηριοποιούνταν στον μεσοπόλεμο στην Ελλάδα, αναλαμβάνοντας εκτεταμένες αποξηράνσεις στην Κρήτη, Θεσσαλία, Στερεά, Ήπειρο. Επειδή κάθε φορά, πριν ξεκινήσει τις εργασίες της, συνήθιζε να αποθανατίζει σχολαστικά το χώρο, προέκυψε ο μεγάλος αριθμός φωτογραφιών που, φυσικά, μετά τόσα χρόνια, αποτελούν ντοκουμέντα! Υπάρχουν κι απ' τη Φιλιππιάδα, να αφηγούνται λίγο πριν τον πόλεμο. Η πρώτη: Είναι ο κάμπος πλημμυρισμένος από άκρη σ' άκρη, μια απέραντη κυριολεκτικά λίμνη! Χαμηλιά, σε πρώτο πλάνο, η επιβεβαίωση διακρίνονται δύο παλιότερες, μισοβουλιαγμένες στο νερό γέφυρες!!! Η δεύτερη: Μέσα στο βάλτο, η μεγάλη οδογέφυρα με επίπεδο, σιδερένιο ζεύγμα στο μέσο της! Φανερό πως έχουμε... ζουμάρει στη γέφυρα Χαμηδιά, ακριβώς όμοια με τη ζωγραφιά του χάρτη! Και η Τρίτη: Το γεφύρι του Καλόγηρου!! ... από τέτοια οπτική γωνία, που προκύπτει πια, αβαστα, η αληθινή, η πλήρης μορφή του! Είχε στο κέντρο, εκεί που στις ήμερες ώρες η λαμπάδα του ποταμού, τη μεγάλη, τη... μεσιακά καμάρα. Δίπλα, παράστεκε μια μικρότερη, η βοηθητική. Άλλα εννέα μικρά τόξα, δεξιά κι αριστερά, ήταν για να ενεργοποιούνται στις πλημμύρες του χειμώνα, απ' ότι φαίνεται όμως όχι πάντα αποτελεσματικά...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

Το κόψιμο της βασιλόπιτας του Συλλόγου μας



Ο πρόεδρος του Συλλόγου Λεωνίδα Αν. Λαμπρούσης κόβει την πίτα του Συλλόγου μας, πλαισιωμένος από αριστερά, τον ταμία του Συλλόγου Θεόδωρο Π. Δήμα, την γενική γραμματέα Πανωραία Κούση και τον επίτιμο πρόεδρο του Συλλόγου Παύλο Γ. Χρήστου.

Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 2006 στα γραφεία του Συλλόγου Πειραιώς 4, έκοψαν την πρωτοχρονιάτικη πίτα οι απόδημοι Ασσιώτες της Αθήνας. Αρκετοί Ασσιώτες, έδωσαν το παρών στο πρώτο αντάμωμα του 2006 και έτσι δόθηκε η ευκαιρία μέσα σε μια ατμόσφαιρα ευχάριστη και φιλική να ανταλλάξουν ευχές, να συζητήσουν για τη δράση του Συλλόγου και να δοκιμάσουν τη νοστιμότατη πίτα, τα αναψυκτικά και τα ποτά και ιδιαίτερα το τσιπουράκι, για το οποίο οι γευσιστές της παρέας μίλησαν με πολλή καλά λόγια. Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο πρόεδρος του Συλλόγου Λεωνίδα Αντων. Λαμπρούσης και τους ευχήθηκε καλή χρονιά, ευτυχισμένο, τυχερό, δημιουργικό, ελπιδοφόρο και ειρηνικό το νέο έτος 2006 και να χαρίσει σε όλους προσωπική και οικογενειακή ευτυχία. Επίσης να είναι το έτος πραγματοποίησης των ονείρων όλων μας. Στη συνέχεια ο πρόεδρος έκοψε την πίτα. Τυχερός φέτος (κέρδισε το φλουρί) ήταν ο Παύλος Γ. Χρήστου, για την καλοτυχία του ο Σύλλογος του προσέφερε δώρο αξίας είκοσι ευρώ. Στην εκδήλωση αυτή έγινε και η βράβευση των μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου, οι οποίοι άριστευσαν τη σχολική χρονιά 2004 - 2005. Φεύγοντας οι παρευρισκόμενοι δεν ξέχασαν να ευχαριστήσουν τα μέλη του Δ. Σ του Συλλόγου οι οποίοι είχαν φροντίσει για όλα με κάθε λεπτομέρεια.

Βραβευθέντες μαθητές το Σχολικό Έτος 2004-2005

- Α' Γυμνασίου:**
- **Δήμας Πέτρος** του Κων/νου & της Δήμητρας, 1ο Γυμνάσιο Αγ. Δημητρίου Αττικής.
- **Λαμπρούσης Κων/νος** του Δημητρίου & της Ευγενίας, Γυμνάσιο Κατσικά Ιωαννίνων.
- **Ζήκα Μιχαηλία** του Ευαγγέλου & της Αρετής, 3ο Γυμνάσιο Μοσχάτου.
- **Χρήστου Αναστασία** του Λεωνίδα & της Παναγιώτας, Δωδωναία Εκπαιδευτήρια Ιωαννίνων.
- Β' Γυμνασίου:**
- **Κώνστας Γεώργιος** του Δημητρίου & της Μαρίας, Γυμνάσιο Μαρκοπούλου.
- Γ' Γυμνασίου:**
- **Ζήκα Ειρήνη** του Σπυριδωνα & της Πολυξένης, 2ο Γυμνάσιο Γλυφάδας.
- Α' Λυκείου:**
- Σταύρου Βασιλική του Δημητρίου & της Μαρίας, 1ο Ενιαίο Λύκειο Πρέβεζας.
- Β' Λυκείου:**
- **Λαμπρούσης Ορέστης** του Τριαντάφυλλου & της Ελεάνας, 1ου Ενιαίο Λύκειο Πρέβεζας.
- **Χρήστου Παναγιώτα** του Αναστασίου & της Αικατερίνης, 2ο Λύκειο Πρέβεζας.
- Γ' Λυκείου:**
- **Κατσάνου Βασιλική** του Χρήστου & της Ευθυμίας, 1ο Λύκειο Δράμας.
- **Κώνστα Φωτεινή** του Κων/νου & της Γιαννούλας, 1ο Λύκειο Πρέβεζας.
- **Κώνστας Ευθύμιος** του Δημητρίου & της Μαρίας Ενιαίο Λύκειο Μαρκοπούλου.
- **Σιάρκου Παρασκευή** του Αναστασίου & της Ελένης, Ενιαίο Λύκειο Μετσόβου.

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΣΣΙΩΤΩΝ «Ο ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΤΣΑΡΗΣ»
Πρέβεζα 24/ 2/2006
Κύριε Πρόεδρε,
Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκλησή σας να παρευρεθώ στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου σας, στην οποία δεν θα μπορέσω να παρευρεθώ, λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων. Εύχομαι ολόψυχα σε σας και στα μέλη του συλλόγου σας υγεία και ευτυχία.
Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΑΣΣΙΩΤΙΚΟ ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ 28 ΙΟΥΛΙΟΥ

Την Παρασκευή 28 Ιουλίου στον Άσσο θα πραγματοποιηθεί φέτος το 7ο αντάμωμα των απανταχού Ασσιωτών. Οι απόδημοι πρέπει να προγραμματίσουν την περίοδο αυτή να βρίσκονται στο χωριό. Όλοι στον Άσσο στο αγαπημένο μας χωριό, για να βρεθούμε, να κουβεντιάσουμε, να γλεντήσουμε παρέα, τραγουδώντας, χορεύοντας, τρώγοντας και πίνοντας υπό τους ήχους παραδοσιακής μουσικής του τόπου μας. Η μουσική ορχήστρα μας υπόσχεται μια ευχάριστη βραδιά. Το Δ.Σ του Συλλόγου Αποδήμων Ασσιωτών θα έχει φροντίσει για όλα.



Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΣΣΙΩΤΩΝ ΚΑΙ Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ «Ο ΑΣΣΟΣ» ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΥΣ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ!

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις

Το τρίτο παιδί απέκτησε ο Πανούσης Δημήτριος του Κων/νου. Η σύζυγός του Σάσα Ρέκα στις 5-3-2006 σε μαιευτική κλινική της Θεσσαλονίκης έφερε στη ζωή ένα υγιέστατο και πανέμορφο αγοράκι. Ευχόμαστε στους ευτυχισμένους γονείς να τους ζήσει. *Ευχές και συγχαρητήρια στον παππού Κώστα (Κώτσο Φύλη) και στη γιαγιά Γεωργία για το έκτο εγγονάκι τους.*

Γάμοι

Το Σάββατο 7 Ιανουαρίου 2006 στον Ιερό Ναό του Αγίου Βλασίου (κεντρική πλατεία Μενιδίου) η Κούση Ιωάννα του Γεωργίου και της Σταυρούλας και ο Λουμιώτης Παναγιώτης ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου. Η Ιωάννα Κούση είναι κόρη του χωριανού μας Γεωργίου Κων/νου Κούση (Γιώργο Κώστα). Ο Σύλλογός μας και η εφημερίδα ο Άσος εύχονται στο νύμφευτο ζευγάρι βία ανθοσπάρτο, ζωή ευτυχημένη, πολλούς και καλούς απογόνους. Στους γονείς, συγγενείς και κομπάρους Γεώργιο Ζήκα και Φανή Φουσέκη του νύμφευτου ζευγαριού πάντα χαρές.

Θάνατοι

- Στις 12 του Γενάρη 2006 σε ηλικία 62 ετών, απεβίωσε ο Κων/νος Ζήκας του Γεωργίου (Κώτσο Γάκη Ζήκας). Άφησε την τελευταία του πνοή στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Αθηνών = Γεώργιος Γεννηματάς, όπου νοσηλευόταν. Η σορός του μεταφέρθηκε στο χωριό και η κηδεία του έγινε στις 13 του Γενάρη στο κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου στον Άσσο. Στην τελευταία του κατοικία μέσα σε βαρύ πένθος τον συνόδευσαν η οικογένειά του, συγγενείς, φίλοι και χωριανοί. Άς είναι ελαφρύ το χώμα της πατρώας γης που τον σκέπασε. Αιώνια η μνήμη του. Ο Σύλλογος των Αποδήμων Ασιατών και η εφημερίδα ο Άσος συλλυπείται τους οικείους και τους συγγενείς του μεταστάντος.

- Σε ηλικία 51 ετών, στις 16 Ιανουαρίου 2006 στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Αθηνών άφησε την τελευταία του πνοή ο Λαμπρούσης Ευάγγελος του Δημητρίου (Βαγγέλης του Δημητράκη Κωνσταντή), όπου είχε μεταφερθεί βαριά τραυματισμένος από τροχαίο ατύχημα στην οδό Βασιλίσσης Σοφίας στην Αθήνα. Η είδηση του θανάτου του αγαπητού Βαγγέλη έπεσε σαν κεραυνός και συγκλόνησε όλους μας. Ο απρόσμενος θάνατός του βύθισε την οικογένειά του και τους συγγενείς του στο πένθος και την οδύνη. Η εξόδιος ακολουθία ψάλλθηκε στον Ιερό Ναό των Αγίων Θεοδώρων του κοιμητηρίου της Καλλιθέας, όπου και ετάφη η σορός του στις 18-2-2006. Σε βαρύ πένθος και μεγάλη συγκίνηση στην τελευταία του κατοικία, για το στερνό αντίο, τον συνόδευσαν η οικογένειά του, συγγενείς, φίλοι και πάνδημη η Ασιατική κοινότητα της Αθήνας. Στεφάνη κατέθεσε ο Σύλλογος Αποδήμων Ασιατών της Αθήνας του οποίου ο εκλιπών ήταν από τα πιο δραστήρια μέλη του και η απουσία του θα κάνει το σύλλογό μας φτωχότερο. Άς είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκέπασε. Αιώνια η μνήμη του.



Το Δ.Σ του Συλλόγου μας, όταν πληροφορήθηκε τον ξαφνικό θάνατο του αγαπητού Βαγγέλη, συνεδρίασε εκτάκτως και αποφάσισε ομόφωνα:

1. Να συλλυπηθεί τους οικείους του.
2. Να παραστεί στη νεκρώσιμη ακολουθία.
3. Να καταθέσει στεφάνι στη σορό του.
4. Να ματαιωθεί ο προγραμματισμένος ετήσιος χορός του Συλλόγου στην Αθήνα.

Ο Σύλλογος των Αποδήμων Ασιατών και η εφημερίδα ο Άσος συλλυπείται τους οικείους και τους συγγενείς του μεταστάντος.

Μνημόσυνα

Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καλλιθέας τελεστήθη 40/ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Λαμπρούση Ευαγγέλου του Δημητρίου (Βαγγέλης του Δημητράκη Κωνσταντή). Άς είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκέπασε. Αιώνια η μνήμη του.

Προσφορές στην Εφημερίδα μας

Δήμα - Ντατσπούλου Μαρία του Γεωργίου	20 ευρώ
Δήμα - Σταβουλοπούλου Θεοδώρα του Αναστασίου	20 ευρώ
Δήμας Γεώργιος του Μιλτιάδη	20 ευρώ
Ζήκας Αναστάσιος του Θωμά	10 ευρώ
Ζήκας Θωμάς του Αναστασίου	50 ευρώ
Θεοχάρης Λεωνίδας	15 ευρώ
Κατσάνος Γεώργιος του Κων/νου & της Παρασκευής	50 ευρώ
Κατσάνος Χρήστος του Θωμά & της Παναγίας	20 ευρώ
Κούση - Ξάνθη Παναγία του Κων/νου	15 ευρώ
Κούσης Βασίλειος του Κων/νου	20 ευρώ
Λαμπρούση Αικατερίνη του Δημητρίου	20 ευρώ
Λαμπρούσης Παναγιώτης του Νικολάου	20 ευρώ
Χρήστου Παύλος του Γεωργίου	30 ευρώ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΑΣΣΙΩΤΩΝ

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Θεσπρωτικού Κοιν. Νομάρχη Πρέβεζας

Πληροφορηθήκαμε ότι πρόκειται να αποχαρακτηρισθεί χορτολιβαδική έκταση στο συνοικισμό Ελιά στη θέση «Παλιουριά» του Δ.Δ. Νικολαΐσιου με σκοπό να λειτουργήσουν επιχειρήσεις εξόρυξης σχισταλιθικών πλάκων Λατομείων. Η ενέργεια αυτή βρίσκεται αντίθετα τα μέλη του συλλόγου μας.

Παρακαλούμε να μη προβείτε σε

μία τέτοια ενέργεια και να ακυρώσετε οποιαδήποτε άλλη σχετική απόφαση που αφορά περιοχή του Δήμου μας, γιατί όπως και εσείς γνωρίζετε οι περιβαλλοντικές συνέπειες για την περιοχή μας θα είναι ανεπανόρθωτες.

Πιστεύουμε ότι αποφάσεις που λαμβάνονται χωρίς τη συναίνεση, έχουν μόνο αρνητικές συνέπειες και σίγουρα είναι καταδικασμένες στη συνείδηση του συνόλου των Δημοτών.

Ο Πρόεδρος
Λεωνίδας Αντ. Λαμπρούσης

Ασσιώτικο Νασσαρίτικο Γλωσσάρι

Επιμέλεια: Παύλος Γ. Χρήστου, Δάσκαλος

καμακώνω = πιάνω
καμάτεμα (το) = το όργωμα των χωραφιών
καματερά (τα) = τα ζώα που κάνουν για όργωμα, τα εύφορα χωράφια
καματερός (ο) = ο εργατικός
καματεύω = οργώνω
καμάτι (το) = το πρόωρο όργωμα
καματικά (τα) = η αμοιβή για το όργωμα ξένων χωραφιών
κάματος (ο) = η κόπωση, η κούραση
καμιανού -ής = κανενός -καμιάς
καμπάνα (η) = αυστηρή -βαριά ποινή, (όπως είναι βαριά & η καμπάνα της εκκλησίας)
καμπλάφι (το) = το καλυμμαύχι των κληρικών
καμπούλι (το) = δεν δίδω συνέχεια, ξεπερνάω κάτι για ν' αποφύγω την προσωπική σύγκρουση
καμπρολάχανο (το) = η μάπα
κάμσο (το) = το πουκάμισο
κάμωμα (το) = το όργωμα
καμώνομαι = προσποιούμαι
καμώνω = οργώνω
κάνα = ένα, μερικά
κανακεύω = υπηρετώ, περιποιούμαι, χαιδεύω
κανάπι (το) = δοχείο για νερό -κρασί, ουροδοχείο
κανέλα (η) = ζώο με κανελί χρώμα
κανίστρα (η) = το καλάμενο πανέρι
κάνουλα (η) = διαμορφωμένη πέτρα ή ξύλο που περνάει το νερό όταν βγαίνει από την πηγή
κανούτα (η) = η γίδα με σταχτή ή γκριζό χρώμα
κανούτος (ο) = ο γκριζός, ο σταχτής
κανταρέλα- κανταριάζω = οδηγώ τα ζώα δεμένα το ένα πίσω απ' το άλλο
καντάρη (το) = στατήρας (μονάδα βάρους) που ζυγίζει οκάδες
κανταρόξυλο (το) = το ξύλο που κρέμεται το καντάρη όταν ζυγίζουμε
καντήλα (η) = φουσκάλα νερούλη του δέρματος
κάντιο (το) = είδος κρυσταλλικής ζαχαρής
κασούρα (η) = το κάψιμο στο στόμα ή στο στομάχι
κάπα-καπότα (η) = χοντρό μάλλινο πανωφόρι που φορούν οι κτηνοτρόφοι, το έχει και κουκούλα
καπάκια (τα) = μεγάλες χοντρές πλάκες που σκεπάζουν τους τοίχους
καπάρος (ο) = η προκαταβολή
καπνιά (η) = στερεοποιημένος καπνός, μαυρίλα
καπνόριζα = το φυτό καπνός μετά από το μάζεμα των φύλλων του καπνού

καπνοσασκούλα (η) = σασκούλα που βάζουν μέσα τον φιλοκομμένο καπνό όσοι καπνίζουν τσιγάρο στριφτό
καπνοτόπι (το) = χωράφι κατάλληλο για την καλλιέργεια καπνού
καπούλια (τα) = τα σπύθια των μεγάλων ζώων
καπρί (το) = ο αρσενικός χοίρος που δεν έχει ευνουχισθεί
καπρίτσιο (το) = το πείσωμα, το νάζι
καπριτσιώνομαι = πεισματώνω
καραμάνικο (το) = το πρόβατο που έχει μαύρο μαλλί γύρω από τα μάτια και άσπρο μαλλί στο μέτωπο
καραμελωτός (ο) = υφαντό διακοσμημένο με πολύχρωμα τετράγωνα
κάρας (ο) = το μαύρο άλογο
κάργα (επιρρ.) = το εντελώς γεμάτο, το σφιχτά δεμένο
κάργας (ο) = ψευτοπαλικαράς, ο νταής
καρδάρη (η) = ξύλινος κάδος που αρμέγουν οι βοσκοί το γάλα
καρές (ο) = η χωρίστρα των μαλλιών της κεφαλής
καρούλι (το) = η φουσκάλα του δέρματος
καρσί (επιρρ.) = απέναντι
καρτεριέμαι = κάνω υπομονή, συγκρατούμαι
καρύκι (το) = το μπροστινό μέρος του λαιμού που εξέρχεται το καρύδι, η θήκη
κασίδας (ο) = αυτός που έχει αρρωστία και του πέφτουν τα μαλλιά από το κεφάλι
κασκαρίκα (η) = το πάθημα, το χουνέρι
καταβόθρα (η) = φυσικό ανοίγμα του εδάφους με μεγάλο βάθος
καταδικός (ο) = ο απόλυτα δικός μου, σου, του
καταή- καταής (επιρρ.) = κάθομαι στο έδαφος, στο χώμα
κατακαημένος (ο) = ο αδικημένος, ο ταλαίπωρος
κατακάθεται = κατακαθίζει ως ίζημα
κατακέφαλος (ο) = το χτύπημα με την παλάμη στο πρόσωπο & το κεφάλι, το χαστούκι
κατακλειδία (τα) = οι σιαγόνες
κατακορφίς (επιρρ.) εντελώς στην κορυφή
κατακραγή (η) = η κατακραυγή
καταλαχού (επιρρ.) = κατά τύχη, συμπτωματικά
κατάνακρο (επιρρ.) = εντελώς στην άκρη
κατανταίνω = ξεπέφτω
καταντίπ (επιρρ.) = εντελώς, καθόλου
καταπέτοσμο (το) = όταν τρως πάρα πολύ φαγητό, μέχρι σκασμού
καταπιώνα (η) = ο φάρυγγας
καταπόδι (το) επιρρ. = από πολύ κοντά
καταποσταμένος (ο) = πολύ κουρασμένος
καπόραχα (επιρρ.) = ακριβώς πάνω στη ράχη του βουκού
κατάσαρκα (επιρρ.) = αυτό το ένδυμα που έρχεται σ' επαφή

Περιμένουμε να φιλοξενήσουμε τις απόψεις σας στις στήλες της εφημερίδας μας.

Προτιμήστε τους επαγγελματίες του χωριού μας, έτσι ενισχύουμε τους συγχωριανούς μας και την οικονομία του χωριού μας.

Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς και τους αναγνώστες μας να μας ενημερώνουν για οποιοδήποτε οικογενειακό, κοινωνικό και επαγγελματικό γεγονός (γεννήσεις, γάμους, βαπτίσεις, αρραβώνες, θανάτους, επιτυχίες των παιδιών τους, αθλητικά, επαγγελματικά στέγη, διάφορες διακρίσεις κ.λπ.), για να δημοσιευτούν στην εφημερίδα μας.

Παρακαλούνται οι αναγνώστες της εφημερίδας να μας ενημερώνουν για κάθε αλλαγή διεύθυνσης, προκειμένου να παίρνουν την εφημερίδα και να έχουμε τη δυνατότητα να επικοινωνούμε μαζί τους όταν χρειαστεί.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1	Β	Α			Β	Ε	Λ	Α	Ν	Δ	Ι	Α		
2	Α		Ψ		Ρ	Ε	Ι	Ε	Ο	Δ				
3	Σ	Ο	Ι		Ε	Ζ	Ρ		Β	Α	Β	Ο		
4	Ο		Κ		Τ	Ρ	Α	Ν	Ο	Σ		Μ	Η	Λ
5		Χ	Ι	Α										Ξ
6	Α	Ο			Μ	Α	Ρ	Κ	Ο	Σ				Σ
7		Ρ	Τ	Λ		Ο	Ν	Ο	Σ		Α			
8	Κ	Α	Ρ	Α	Λ	Η		Σ		Φ	Α	Ρ	Α	
9	Ο			Σ	Ι				Ο			Μ	Α	
10	Σ	Τ	Ρ	Ι	Κ	Α		Ο	Τ		Γ	Ο	Π	Α
11	Μ		Ι		Ε	Ν	Ι	Α		Ε		Ο	Α	
12	Α		Ζ	Η	Ρ	Ο	Σ		Κ	Α	Ρ	Α	Β	Α
13	Σ	Τ	Ο	Π		Α		Ζ	Η		Ο	Λ	Ο	
14		Α			Ζ	Η	Κ	Α		Σ		Υ	Ι	

Λύση του πρώτου Ασσιώτικου σταυρόλεξου που δημοσιεύθηκε στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας με αριθμό 27.

«Ο ΆΣΟΣ»: Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις Ασσιωτών «Ο Μόρκος Μπότσαρης»

Εκδότης: Λαμπρούσης Λεωνίδας του Αντωνίου
Καμύση 12, 157 73 Ζωγράφου

Επιμέλεια ύλης: Χρήστου Παύλος του Γεωργίου
Παπαδά 27-29, 115 26 Αθήνα, τηλ. 210 6982.861

Συντακτική Επιτροπή: Δήμας Θεόδωρος του Πέτρου, Λαμπρούσης Κων/νος του Δημητρίου, Χρήστου Παύλος του Γεωργίου

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ «Πέτρα»
Οικονόμου 32, 106 83 Αθήνα
Τηλ.: 210 82.33.830, Fax: 210 82.38.468

Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τις απόψεις του Συλλόγου μας, αλλά του υπογράφοντος.

